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Ο Γ. Κεφαλογιάννης στα Θυρανοίξια του 
Παρεκκλησίου των Αγ. Ευγενίου του 
Τραπεζουντίου και Παϊσίου του Αγιορείτου στο 
Κιλκίς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
παρέστη χτες, Πέμπτη 28 Νοεμβρίου, στα Θυρανοίξια του Ιερού 
Παρεκκλησίου των Αγίων Ευγενίου του Τραπεζουντίου και 
Παϊσίου του Αγιορείτου στον προαύλιο χώρο της Λέσχης 
Αξιωματικών Φρουράς (ΛΑΦ) Κιλκίς.

Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι ο ναός είναι μια ακόμη απόδειξη πως οι Ένοπλες 
Δυνάμεις
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, η Εκκλησία και η κοινωνία συνεργάζονται στενά, υπηρετώντας κοινούς στόχους 
και αξίες και υπενθύμισε σε όλους τις ακατάλυτες ρίζες του Ελληνισμού και της 
Ορθοδοξίας. Παράλληλα, υπογράμμισε πως τα στελέχη που φυλάσσουν με 
αφοσίωση την πατρίδα και εγγυώνται την εθνική μας ανεξαρτησία, αντλούν από 
μορφές, όπως ο Άγιος Ευγένιος ο Τραπεζούντιος και ο Άγιος Παΐσιος ο Αγιορείτης, 
πνευματική έμπνευση και ηθική δύναμη για να συνεχίσουν την αποστολή τους.

Παρόντες ήταν ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο Αρχηγός ΓΕΣ 
Αντιστράτηγος Γεώργιος Κωστίδης και ο Διοικητής Γ’ ΣΣ Αντιστράτηγος 
Αθανάσιος Γαρίνης.

Παρέστησαν επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυάνης και Κιλκισίου
κ. Βαρθολομαίος, ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτριος Κυριακίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κιλκίς κ. Ανδρέας Βεργίδης , εν ενεργεία και απόστρατοι 
αξιωματικοί καθώς και πλήθος κόσμου.

Κατά τον χαιρετισμό του, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας στην πόλη του 
Κιλκίς. Σε μια πόλη, στην καρδιά της Μακεδονικής γης, με βαριά εθνική και 
ιστορική κληρονομιά, που αποτελεί σύμβολο των αγώνων και των θυσιών του 
έθνους μας για ελευθερία και δικαιοσύνη. Ταυτόχρονα, έχω το προνόμιο να 
συμμετέχω στα εγκαίνια του παρεκκλησίου στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς 
Κιλκίς. Ενός μικρού ναού, αφιερωμένου σε δύο σημαντικούς Αγίους της 
Ορθοδοξίας μας: τον Άγιο Ευγένιο τον Τραπεζούντιο, προστάτη των Ποντίων και 
τον Άγιο Παΐσιο τον Αγιορείτη, προστάτη των Μικρασιατών αλλά και του Όπλου 
των Διαβιβάσεων. Ο ναός αυτός είναι κάτι παραπάνω από ένας απλός τόπος 
λατρείας. Είναι μια έμπρακτη απόδειξη της βαθιάς σύνδεσης της Ορθόδοξης 
πίστης με την εθνική μας ταυτότητα, της παράδοσης με την καθημερινότητά μας, 
της πνευματικότητας με την προσφορά και τη θυσία. Ο Άγιος Ευγένιος, προστάτης 
της Τραπεζούντας, είναι ένα φωτεινό παράδειγμα πίστης και θάρρους που 
υπενθυμίζει σε όλους μας τις ακατάλυτες ρίζες του Ελληνισμού και της 
Ορθοδοξίας. Σε μια εποχή γεμάτη δοκιμασίες, όπως αυτή που βίωσε ο Ποντιακός 
Ελληνισμός, η μορφή του Αγίου Ευγενίου υπήρξε φάρος ελπίδας και αντοχής. Το 
παρεκκλήσι αυτό αποτελεί φόρο τιμής όχι μόνο στον Άγιο, αλλά και στους 
προγόνους μας που αγωνίστηκαν να διατηρήσουν την πίστη, τη γλώσσα και την 
ταυτότητά τους ζωντανές. Ο Άγιος Παΐσιος ο Αγιορείτης, από την άλλη, είναι μια 
από τις πιο φωτεινές μορφές της σύγχρονης Ορθοδοξίας. Με την ταπεινότητα, την 
αγάπη και τη σοφία του, ενέπνευσε εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο. Ως 
ένας σύγχρονος πατέρας της Εκκλησίας, δίδαξε ότι η πίστη δεν είναι μόνο 
καταφύγιο, αλλά και δύναμη δράσης, αγάπης και θυσίας. Η παρουσία του Αγίου 
Παϊσίου στον νέο ναό υπενθυμίζει σε όλους μας ότι η πνευματική ζωή είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με την προσφορά και την αγάπη για τον συνάνθρωπο. Οι 
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Ένοπλες Δυνάμεις, που φυλάσσουν με αφοσίωση την πατρίδα και εγγυώνται την 
εθνική μας ανεξαρτησία, αντλούν από τέτοιες μορφές πνευματική έμπνευση και 
ηθική δύναμη για να συνεχίσουν την αποστολή τους.

Σεβασμιώτατε,

Η παραχώρηση αυτού του μικρού χώρου, για την τοποθέτηση του ναού, δεν είναι 
μια παροχή προς την τοπική Εκκλησία. Είναι ένα προνόμιο για τις Ένοπλες 
Δυνάμεις και ειδικότερα για την 71 Αερομεταφερόμενη Ταξιαρχία. Μια κίνηση 
υψηλού συμβολισμού, καθώς ο μικρός αυτός ναός είναι μια υπενθύμιση ότι πίσω 
από τα στρατιωτικά καθήκοντα βρίσκεται η βαθιά σύνδεση με τις πνευματικές και 
θρησκευτικές αξίες του τόπου μας. Θυμίζει σε όλους μας, αλλά και στους 
κατοίκους της ιστορικής αυτής πόλης, ότι οι ρίζες μας είναι βαθιές, ότι η πίστη 
μας είναι οδηγός στις δυσκολίες, και ότι το παράδειγμα των Αγίων μπορεί να 
εμπνεύσει και να ενδυναμώσει.

Κυρίες και κύριοι,

Ο ρόλος της Εκκλησίας στη διαμόρφωση της εθνικής μας ταυτότητας υπήρξε 
καθοριστικός. Σε δύσκολες εποχές, στάθηκε πυλώνας αντίστασης, πηγή ελπίδας 
και οδηγός για το μέλλον. Το έργο που εγκαινιάζουμε σήμερα είναι μια ακόμη 
απόδειξη ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις, η Εκκλησία και η κοινωνία συνεργάζονται 
στενά, υπηρετώντας κοινούς στόχους και αξίες.

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς όλους όσοι εργάστηκαν για 
την υλοποίηση αυτού του έργου, καθώς η συμβολή τους ήταν καθοριστική και 
ανεκτίμητη. Εύχομαι ο ιερός αυτός χώρος, που θα είναι πάντα γεμάτος από την 
παρουσία του Θεού και την ευλογία των Αγίων, να εμπνέει, να στηρίζει και να 
καθοδηγεί όλους τους επισκέπτες. Η χάρη τους ας προστατεύει την πατρίδα μας, 
τις Ένοπλες Δυνάμεις μας, την ιστορική πόλη του Κιλκίς, καθώς και όλους τους 
ανθρώπους που υπηρετούν το κοινό καλό».







  




